

第八届浙江书展11月3日至5日在甬举行 将带来哪些浙版好书、新书?

本报讯(记者廖惠兰)记者从昨天举行的第八届浙江书展新闻发布会上获悉,浙江书展将于11月3日至5日在宁波举行。本次书展由中共浙江省委宣传部、浙江出版联合集团、宁波市人民政府主办,浙江省新华书店集团有限公司、中共宁波市委宣传部、宁波日报报业集团、浙江省出版发行行业协会承办。

第八届浙江书展主展馆设在宁波国际会展中心,面积约18000平方米,设有主题馆、中版集团馆、浙版馆、数字阅读馆、阅读场景馆、名社好书店、少儿阅读馆、特色书店等14个专题馆和3个展区,来自全国各地的360多家出版发行单位、超3万种出版物将在此精彩亮相。

同时,本届浙江书展还将集中

展示 八八战略 实施20年来文化浙江建设发生的系统性、整体性的精彩蝶变,展示浙江出版业在主题出版、精品图书、融合发展、城乡阅读等方面取得的成效。

梁晓声、濮存昕、杨澜等50余位省内知名作家和文化名家将亲临宁波主会场。

书展期间,主分会场将推出600多场新书发布、名家讲座、文化论坛等阅读推广活动,可谓好书荟萃、名家云集、活动丰富。

浙江书展是文化浙江建设的一张亮丽名片,至今已连续举办七届。第八届浙江书展将以 阅读引领 精神共富 为主题,打造以读者为核心、让读者用心享受和用力热爱的阅读嘉年华。

又讯(记者廖惠兰)第八届浙江书展具体将会给读者带来哪些浙

版好书、新书?一起来看

本届浙江书展浙版馆,设在宁波国际会展中心8号馆内,我们推出了一系列具有重要文化价值和传承意义的精品图书。浙江出版联合集团党委委员、副总编辑叶国斌介绍。

据悉,浙江出版联合集团精选近百种极具浙江特色的主题图书,将在展会的浙版馆作集中展陈。

其中,《习近平浙江足迹》在2022年荣获中宣部第十六届精神文明建设 五个一工程 特别奖;《八八战略 的理论逻辑和时代价值》《解码 八八战略 为什么行》等,通俗化阐释 八八战略 的丰富内涵;《大道无垠:在浙里打开共富画卷》《共同富裕的浙江探索》等,生动讲述浙江扎实推动高质量发展建设共同富裕示

范区的实践故事。

同时,本届书展聚焦文化浙江,将推出一系列具有重要文化价值和传承意义的精品图书。比如《宋韵:极致与高度》《写给孩子的宋韵百讲》等宋韵文化出版物,《寻找失落的文明》《良渚词典》等良渚文化出版物,《考古浙江》《浙江儒学通史》等文化浙江出版物。

本届书展还将展示《礼乐中国》《寻纸》等关注中华优秀传统文化、传统技艺的出版物,带领读者感受中华文明深厚的历史底蕴,把文化优势转化为发展动能。

此外,莫言话剧剧作《鲟鱼》、阿来诗集《从梭磨河出发》、黄传会报告文学《仰望星空:共和国功勋孙家栋》等重磅新书也将一起亮相。

我市全面开展第三次全国土壤普查



土壤采集。(曾敏 孙吉晶 摄)

本报讯(记者孙吉晶 通讯员曾敏)记者从有关部门获悉,全市第三次全国土壤普查工作已全面铺开,到2025年,将完成外业调查、检测化验、数据汇总和成果形成等土壤普查流程,摸清全市土壤质量家底,更新和完善全市土壤基础数据,构建 数字土壤 应用场景,为守住耕地红线、保护生态环境、优化农业生产布局、推进农业高质量发展奠定坚实基础。

第三次全国土壤普查是40多年来全国土壤质量状况的又一次全面 体检。此前,我国分别在1958年和1979年启动了两次土壤普查。

据介绍,我市第三次全国土壤普查范围包括216.62万亩耕地、98.61万亩园地、614.72万亩林地、16.02万亩草地等,采取全国一张图,布设3470个表层样点、

343个剖面样点,研究分析土壤普查数据,重点掌握土壤性状、土壤类型、土壤立地条件、土壤利用情况等。编制各区(县、市)土壤普查数据成果、图件成果和文字成果,汇总形成市级成果,建设市级土壤资源样品库和展示馆。

目前,市、区(县、市)两级政府均成立了土壤普查领导小组,形成 土壤普查办+基层农技部门+社会第三方+科研院所 多方协同的工作机制,组织开展外业调查、剖面、检测、质量控制工作,加强技术培训,有38支采样队在全市各地开展野外土壤调查采集。到今年底,全市将完成60%的外业调查和内业测试化验任务。

作为第三次全国土壤普查88个试点之一,鄞州区此前已顺利完成试点任务,土壤普查试点成果于一张图,布设3470个表层样点、

跟着摄影“大咖”,在东钱湖畔邂逅浪漫秋色

近日,东钱湖环湖东路,市民正在晨练。(俞丹桦 摄)

摄影家在东钱湖畔进行摄影创作。(许天长 摄)



本报讯(记者戎美容 见习记者沈天舟)昨天上午,由宁波日报报业集团、宁波市摄影家协会、东钱湖旅游度假区综合事务管理局等联合推出的 行摄四明秋色 发现最美宁波 系列活动之一 跟着大咖去打卡 首站活动,在美丽的东钱湖畔上水帐篷营地浪漫开启,摄影 大咖 和摄影爱好者用镜头定格东钱湖的无边秋色。

满载一船秋色,平铺十里湖光。从上水帐篷营地到钱湖秘境,摄影爱好者纷纷拿出 长枪短炮 捕捉风光,大家既赏到了 曲水芦花,白鹭栖漫天 的动感之景,也体验了 一池寂寞瘦枝残 的清

秋之美。

钱湖秘境名不虚传,太美了!摄影爱好者屠俊杰特意带了无人机,在秘境段飞了两次,还觉得不过瘾,当场向摄影 大咖、甬派红人堂专栏作者俞丹桦请教,之后又从另一个角度拍了一组影像。

摄影爱好者张忠在南宋石刻公园采风时回忆起30年前的事情:当时在天童寺附近采风,在一座山上无意间发现了石柱、石马,觉得很新奇,于是拍下了两张影像,之后,他才知晓这些都是南宋石刻的遗存,当时散落在各处。

侨智汇甬 共赢未来 第十二届港澳台侨青年英才创新创业大会举行

本报讯(记者何峰 通讯员黄静远)昨日,创业中华 宁波市第十二届港澳台侨青年英才创新创业大会在我市举行,港澳台侨青年英才代表及各地海(留)创会、侨创基地代表280余人参加。

本届大会以 侨智汇甬 共赢未来 为主题,以 侨智汇甬 共赢未来 为宁波争创共同富裕和中国式现代化示范引领区域样板贡献 侨力 为主题。开幕式上,鲲鹏卓越企业服务、TOPCON晶硅太阳能电池、中欧碳中和标准认证等10个侨界项目签约,涉及资金8.77亿元。开幕式上还举行了省、市侨联 侨界创新创业基地 授牌仪式,鄞州区软件信息产业园、镇海

329创业社区两家单位被评为省级基地,另有7家单位被评为市级基地。

会议期间,还举行了贸易洽谈与项目对接系列活动,相关部门宣讲宁波人才政策及创业环境,与会嘉宾赴阿里云创新中心、甬水桥科创园等 双创 基地和特色园区参观考察。

据悉,宁波市港澳台侨青年英才创新创业大会是中国侨联 创业中华 品牌活动之一,也是中国浙江 宁波人才科技周 的主体活动之一。活动自2012年创办以来,参与线上、线下活动的港澳台侨青年英才3.5万余人(次)。

梦想 杭州亚残运会特别报道

陈懿徐佳玲接连破亚洲纪录

本报杭州专电(记者林海)接连打破亚洲纪录!昨日,杭州亚残运会的游泳赛场传来好消息:上午宁波运动员陈懿在S10级女子100米仰泳决赛中,以1分10秒73的成绩打破该项目的亚洲纪录。傍晚,

宁波运动员徐佳玲参加S9级女子100米自由泳决赛,以1分04秒07的优异成绩打破该项目的亚洲纪录。

昨日游泳最后一个比赛项目 男女混合4 100米混合泳接力(34分)决赛中,徐佳

玲再次登场,她和队友合作,以4分36秒03的成绩摘得金牌。这一成绩打破了该项目的亚洲纪录。

昨天下午男子坐式排球半决赛上,中国男队和哈萨克斯坦男队鏖战5局,最终以2:3不敌对手,无

缘决赛。此外,乒乓球运动员孙厨人和队友赵裔卿合作,战胜了哈萨克斯坦组合,进入8强。

27日是游泳项目的最后一个比赛日。王杰、徐佳玲、陈懿将角逐5块金牌,中国男队将参加坐式排球铜牌争夺赛。

俞千缘:坐式排球让我更自信

记者 林海
通讯员 陈丰 蒋攀

昨日,杭州亚残运会坐式排球比赛半决赛上,中国男队无缘今天的冠亚军决赛。

不过,现场观众热情的加油声给队员们带来了动力。来自宁波的俞千缘说:很感谢观众为我们加油!明天我们继续努力!

俞千缘2000年出生于宁海县深甌镇,2017年在宁海县残联的鼓励下开始练习坐式排球,那一年,浙江队在天津参加全国残运会,俞千缘是替补队员,当时随队拿了全国冠军。那时候,他在柔石中学读高一。他从初中开始住校,生活自理方面没问题。俞千缘的

妈妈说,2021年,浙江队在陕西参加全国残运会,获得全国冠军,那时,俞千缘已经是主力队员了。

昨天的半决赛中,俞千缘身披15号球衣,担任场上的自由人。他和同样来自宁波的张忠民、赵培文首发上场。比赛中,俞千缘频频救球,展现了他良好的基本功和球技。

在开局后,中国队一度大比分落后。俞千缘说:前两局可能是我们心太急了,比分一落后就想追上去,反而失误更多了。后面几局比赛,我在场上就想着要接起每一个球。

说到坐式排球给自己带来的变化,俞千缘说:我这几年参加了不少坐式排球的比赛,这些经历让我更自信了。



俞千缘(中)在比赛中。(唐严 摄)

第八届宁波生物产业论坛举行

本报讯(记者孙吉晶 通讯员徐碧高 章家伟)前天,第八届宁波生物产业论坛暨医疗器械产业与资本对接会在宁海县宁波生物产业园举行。

本次论坛吸引了海邦基金、宁波天使基金、蓝源资本、更实投资等8家投资机构、20多家优质企业参与现场路演或展示,产业涵盖肿瘤治疗、体外检测、生物传感器、神经系统治疗等多个方向。对接会为医药产业的发展提供了一个良好的合作平台,多家投资机构对这些项目表达了投资意向。

生物医药产业是宁波市重点发展的产业。宁波生物产业园作为我市生命健康产业的重要聚集区,依托重点企业和科研院所,产业发展取得了一定成效,生物医药产业化基地初具雏形。目前,园区已招引高层次人才100余名,建成了以生物医药项目中试孵化为主的宁波生物产业创新中心、以新药非临床研究为主的生物药中试公共平台,精制破伤风免疫球蛋白抗体项目、微创穿刺器项目及医疗器械小微企业园已经落地。

联合国教科文组织 CLC 项目 结缘象山渔文化

本报讯 一条看似普通的海鲈鱼,经过象山渔拓非遗传承人卢圣贵不到十分钟的 加工,就复活 在宣纸上了。太逼真了!真是纤毫毕现!一声声惊叹响起。

这是日前举行的 传承教育 传播 滨海宁波与海洋非遗的交响 研讨会上的一个展示环节。本次研讨是联合国教科文组织在全球各国开展的城市社区学习中心(CLC)的子项目 非

遗教育与非遗融合开发 的一项专题活动。据了解,今年中秋国庆期间,以象山渔文化为主题的复活的鱼 主题展览在荣宝斋宁波分店举行,广大市民特别是许多中小学生近距离感受了包括鱼拓、渔民画在内的渔文化的特有魅力,体验了非遗手工制作项目,并给予了诸多好评。

此次研讨会由宁波开放大学主办,宁波数字化与传播研究基地、荣宝斋宁波分店承办。